

La Tierra de Segovia

Año III - 1921

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 523

NOTA DEL DIA

DAMAYANTI

Va esta bailarina por la vida luciendo la graciosa armonía de sus líneas, como si fuese un lindo pajarillo de fantástico plumaje que saltase de rama en rama.

Hoy actuará nuevamente en Segovia, y, aunque ella no necesita presentación ni reclamos, sí creo, son pertinentes unos comentarios aclaratorios que fijen el sentido de su arte.

El baile es un motivo de sensaciones estéticas profundas; pero es necesario una educación de la sensibilidad para poder percibir todos sus matices. El buen público, en general, tiene la idea de que estos espectáculos son algo superficial, frívolo, sin transcendencia alguna y esto le encanta, precisamente. Prefiere, sin duda, a las eupletistas, porque estas románticas señoritas le cuentan sus amores y de esto entiende él mucho, pero las bailarinas le desconciertan un poco: Las señoritas las encuentran a todas muy descocadas; los hombres muy flacos. Lo que sucede es que buscan el argumento que les guíen, porque como no sienten la línea ni ven el movimiento, no perciben los arabescos caprichosos y expresivos que la bailarina va trayendo sobre un fondo, con esas líneas largas de su cuerpo que nacen de los pies inverosímiles, al ritmo variado que da la música. Y esto es concretamente todo el espectáculo.

La señorita Damayanti tiene unos ojos muy negros llenos de misterio y tristeza, y por contradicción, una boca afortunadamente grande, que siempre sonríe maliciosa como si poseyese un gran secreto. Es fina, elegante y distinguida. No le pidáis desplantes, arrogancias, rebeldías, ni grandes pasiones. Caprichosamente vestida por los dibujantes de mayor prestigio, paseara más por el escenario el prodigo, esbelto y fragil de su cuerpo. Os provocara con la boca y os espantara con el misterio negro de los ojos...

Lector, si te sientes vulgar, si opinas que las bailarinas no pueden ser buenas mujeres, si crees que bailar es dar patadas fuertes en el tablado y giros rápidos para lucir unos muslos muy gordos, no vayas a ver Damayanti. Perderías tu tiempo.

M. M.

La vida parisina vista por un muchacho castellano

Odette

Rubia y bella, tiene diez y siete años. Su marido es español. Se llama Alfonso y es jugador de Básca. Mina es de Ginebra.

Hace dos años nació con el español locamente enamorada. Se casaron en Suiza el mes que viene.

Odette ha recorrido casi todos los países de Europa. Estuvo quince días en Madrid.

Le parece una ciudad encantada a la que las personas son más buenas y más corteses que en París.

Sus idílicas horas son aprender el español y vivir en España. Tiene una petite fille de solamente dos meses.

No invita a visitar Ginebra, su patria más blanca y más limpia que París. Ciudad donde la vida es más barata y en donde sobre todo, termina la errante soñadora; no acaba tan las palabras... como aquí.

El peligro amarillo

Es extraordinario el número de chinos y de japoneses que residen en París.

Todos visten bien. Todos llevan gafas y cuellos de pajarita.

Todos tienen carita redonda de muñecitas de porcelana y ese color mate de flor de té con el que surinan las muñecitas parisienses.

Y ha aquí que he visto claramente el peligro amarillo. Lo he visto en esas parojitas de midinetas y japonesitas que todos los días se están diciendo cosas al oído.

He visto el peligro amarillo hoy por la mañana al caer la señorita Henriette en el patio central de la Sorbona.

—De un chinito estoy enamorada...

Todas estas, las señoritas de bolas están enmarradas de esos orientales rojos de muñeca.

Y triunfan los crisantemos y las razas amarillas.

Voy frecuentemente con ella a los jardines.

Porque en los jardines hay flores, hay poetas y hay pájaros.

Porque en los jardines los hombres no son más que fuera de los jardines. —(Yo los he visto echar grandes bandadas en las aguas del estanque y dar de comer a las palomas y a los gorriones que tomaban el pan sobre las manos humanas.

Ella y yo hemos buscado el rinconcito al que donde se halla la imagen de Verlaine.

Fuerte cráneo cuadrado y entrecejo brutal de filoso arisco. —Y ella ha querido a pesar mío, desafiarlo...

Y después agregó: «Dios los poetas debían perpetuarse en nombre, el alma, o una estela con su mejor poesía...»

«Es imposible hacer perdurar sus rostros, acaso lo que ellos más odian como se exhiben los rostros de la multitud imberbe en el portal de los fotógrafos.»

También en España, se quiera ofrecer a las generaciones venideras, los rostros de Amadeo Nervo y de Rubén Darío que no eran el espejo de sus mentes.

Que danzen y canten a través de los siglos por entre las rosas de la Rosaleda pero sus almas, solamente sus almas, sus almas nada más.

LIX.

París, Febrero.

Noticias y vida de sociedad

Las salves en la Fuencisla

Desde hoy, y durante todo el mes actual, tendrán lugar las salves en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, a las cinco de la tarde.

Donativo al Hospital

Una persona caritativa, que no quiere hacer público su nombre, ha enviado un donativo de 25 pesetas, al citado benéfico establecimiento.

Enferma

Ayer la fue administrado el Santo Viatico, a la madre política del oficial del Ayuntamiento y buen amiga nuestra don Alfonso García Zamarriego.

Hacemos votos por el alivio de la enferma.

Deshaciendo un error

Por un error disculpable, dada la premura con que un periódico diario se confesiona, hicimos constar que el fallecimiento del presbítero segoviano don Clemente Fernández Quintanilla, (q. e. p. a.), había tenido lugar en el Santuario de Madrid titulado de San Pedro Regalado, en vez del Hospital general de San Pedro, para sacerdotes que el donante realmente ha ocurrido ese sentido óbito.

Excursión al Extranjero

Hay salió con dirección a París, formando parte de la misión pedagógica constituida por Inspectores y Maestros Nacionales que han de recorrer varias poblaciones del Extranjero, con el fin de estudiar en ellas la organización de la Escuela primaria, nuestro querido amigo el Inspector de Zona de esta provincia don Antonio Bastero.

Mucho agrado hemos al señor Bastero la fina atención que para con nosotros ha tenido al despedirse personalmente de esta Redacción y le deseamos muchos éxitos en su excursión.

Fiesta en el Seminario

En el salón de actos del Seminario Conciliar se celebrará el día 7 del actual, fiestividad de Santo Tomás de Aquino, un solemne festival literario, cuyo programa detallado publicaremos mañana, no haciéndolo hoy por falta de espacio.

INVOCACION

Atónito quedé... ¡oh, bella ninfa!... ante la dulce caricia de tu fugaz mirada que como un bello rayo de luz y de esperanza iluminó mi ser, mi vida y mi ignorancia.

Un severo mohín contrajo tu semblante, tus rojos labios de miel, marcaron desdenosos la obscura senda... que un pobre caminante siguiera siempre con pasos tristes y lentos movimientos.

Declina tu actitud... ¡oh, ativa reina!... que la sonrisa ilumine tu angelical belleza, y concede el perdón, magnánima princesa, a un triste esclavo que solo por tí suspira y reza.

El fuego de tus ojos encendió una hoguera, la cual mi pecho tomó por fortaleza, que débil se rindió a tu magnética influencia y que solo un beso tuyo haría el milagro de salvar mi existencia.

¡Hija del amor!... jugaste conmigo, otros vendrán mañana y jugarás con ellos, hoy solo soy el eslabón de tu trivial antojo y sujeto a un «yo lo quiero» de un amor caprichoso.

MANUEL MATEOS DE LA PUERTA

NOTICIAS DE MADRID

Del retablo político

Los mauristas no quieren concentraciones

Don Gabriel Maura declaró de manera concreta y terminante en la Alta Cámara, que no deja lugar a duda, que el señor Maura no es partidario de la concentración, ni la quiere. Se declaró también enemigo de los grandes partidos.

A la generalidad de los políticos no sorprendió las manifestaciones del cónde de la Mortera, porque es la repetición de lo que en estos últimos tiempos viene diciendo el señor Maura cuando le hablan de concentraciones, y es lo mismo que antayer dijo al señor Cierva cuando éste le visitó en su domicilio.

Por cierto que el señor Cierva, hablando ayer tarde en el Congreso de la actitud del señor Maura, decía que la realidad se impondrá a todos.

Lo que dice «La Epoca»

El órgano del partido conservador, después de elogiar el pase dado por el señor Cierva, aproximándose al señor Dato, dice:

«El partido no era un coto cerrado, sino que sus puertas estaban abiertas.» Y más adelante añade:

«En la Cámara popular esos concursos serán una incorporación a los elementos adictos que prepararán la mayoría homogénea.»

No es, pues, que el señor Cierva se concentra, es que el señor Cierva regresa en el partido liberal conservador.

Contra derechos arancelarios

Su presentó a la Mesa del Congreso la siguiente proposición de ley:

«Los diputados que suscriben piden al Congreso se sirva declarar que la Real orden dictada el 26 de Noviembre de 1920, elevando en preparación exclusiva los derechos arancelarios de varios artículos de consumo general, es un obstáculo para el abaratamiento de la vida, y que vería con agrado su derogación, volviéndose a la normalidad arancelaria. Romeo, Pedregal, Valderez, Raboso, Prieto, Ortegí Gasset y Gascón y Martín.»

Una enmienda al Mensaje

Los diputados señores Gómez, Rúa, Zorita, Arderius, Molina, Besteiro y Teijeiro han propuesto al Congreso esta enmienda al Mensaje de la Corona.

«Es de imprescindible necesidad que se somitan al Parlamento proyectos de ley y que se adopten por el Gobierno las oportunas resoluciones, atendiendo el problema posente en la extensión e intensidad que demandan necesidades tan urgentes como creación de escuelas primarias y organización de enseñanzas ambientales, general y profesional; el combatir energicamente el analfabetismo.

me; ampliar la enseñanza primaria graduada, orientándola hacia la especialización profesional, con cursos de perfeccionamiento y escuelas de aprendizaje; preparación pedagógica del futuro Magisterio, encaminándola hacia la substitución del actual sistema de su reclutamiento por cursos de perfeccionamiento y ampliación de la enseñanza moral; construcción de edificios escolares; el establecimiento de Institutos profesionales para la mujer; modificación del régimen interior de nuestra segunda enseñanza, atendiendo en la misma a la finalidad educativa; mejorar la situación material de nuestras escuelas técnicas intensificando y diversificando su actuación con una más escrupulosa especialización del personal docente y una mayor adaptación a las necesidades locales; reconocimiento de la personalidad jurídica de las Universidades, con su correspondiente autonomía y radical transformación de los planes de estudios, evitando la actual uniformidad; reorganización administrativa de los servicios, inspirada en la justificación de trámites y descentralización de atribuciones; urgentísima reorganización del Consejo de Institución Pública, derogando en el mismo representación a todos los grados y elementos desentos y transformándolo en mera rueda burocrática en verdadero elemento técnico de consulta, y consignación de créditos que permitan a las clases más humildes acceder a tales los grados desentos en relación tan sólo con sus aptitudes intelectuales.

Se reunieron los representantes en Cortes de los distritos cerealistas cambiando impresiones sobre las aspiraciones de sus representados, que fueron concretadas en un documento que entregaron al jefe del Gobierno.

Ha dicho documento se quejan de las desatenciones que el Gobierno tiene con los agricultores considerando intolerable que tengamos el trigo barato y se mantenga el pan caro.

Dicen que si encajamos como hasta ahora la actuación gubernativa seguirímos siendo víctimas de un absurro que imposibilitará la siembra del trigo.

También manifiestan que el Gobierno maneja el «stock», existe tanto de trigo extranjero que su alcance medido sobrante para impedir que el trigo español se cotice en los mercados a precios superiores a sesenta pesetas el quintal métrico, pese estimado como remanidor por el agricultor que además estimó necesario el inmediato restablecimiento de los derechos arancelarios para los trigo y harina.

Otras noticias

El impuesto de utilidades

En el salón de fiestas del Palace Hotel se celebró ayer mañana una importante asamblea de elementos mercantiles

e industriales para tratar de la aplicación de la ley del impuesto de Utilidades, y pedir el aplazamiento de su vigencia.

Se tomaron las siguientes conclusiones que han sido entregadas al presidente del Consejo:

Primera. Suspensión de los efectos de la ley de Utilidades para las Compañías regulares colectivas, las comanditarias simples y las Sociedades y Asociaciones de carácter mercantil, comprendidas en el número seis de la disposición primera de la tarifa tercera del artículo cuarto hasta el 1 de abril de 1921. En virtud de este aplazamiento se entenderá que quedan sin efecto todos los expedientes iniciados a las Sociedades anteriormente mencionadas con motivo de esta ley.

Segunda. Antes de aplicar esta ley a las Sociedades colectivas y comanditarias simples y a las demás a que se hace referencia en la conclusión anterior se modificarán en cuanto fuesen necesarios de modo que tengan en cuenta para la estimación del capital de la misma, los diversos conceptos que integran la aportación de recursos económicos, y así mismo la estimación que debe otorgarse el valor personal que caracteriza a dichas entidades.

Tercera. Deberá tenerse en cuenta al establecer las escalas tributarias para indicadas entidades, atendiendo a su carácter jurídico-social; que se reconoce un margen diferencial de importancia entre los tipos que las han de gravar y los que se aplican a las sociedades análogas, sin que en ningún caso y bajo ningún concepto, ni en forma de impuestos especiales y de recargos de los que les afecten, los gravámenes que han de satisfacer las Sociedades regulares colectivas y comanditarias简单 sean superiores a los de las análogas.

Cuarta. Cuando se haga extensiva la ley de Utilidades a las Sociedades colectivas y comanditarias simples, se tendrá en cuenta que la vigencia del nuevo régimen no revista carácter retroactivo.

Quinta y última. Mientras no se publica el reglamento para la aplicación de la ley de Utilidades, respecto a las Sociedades citadas, no se podrán iniciar expedientes de defraudación, y si solo de ocultación.

Se exceptúa exclusivamente el caso en que exista por parte de los interesados des acierto el fraude del Jarado de utilidades, única circunstancia en la que se concepcionaría posible el expediente de defraudación.

TIERRAS DE SEGOVIA

Vegas de Matute

De días

El día 26 del corriente celebró sus días la bella y elegante señorita María Guadalupe González, ex alumna de la escuela nacional de niñas de esta villa.

Una la ilustrada señorita felicitó a las muchachas que recibieron de las numerosas amistades con que cuenta entre este vecindario.

Teatro infantil

En la noche del 27 del pasado febrero celebró una fiesta teatral escolar, que por su importancia y singularidad dejó grata recuerdo entre los vecinos de este pueblo.

Se pusieron en escena «El cuento de la tía Gua», «El portal de Blén» y «Jesús que eriadil», estando acertadísimos en los papeles que se les ha confiado, las niñas Teodora Gómez, Lucía Cubo, Grisanta Barreño, Saturina Gómez, Mónica de Diego, Eulalia Cubo, Aurora Pérez, Primitiva de Andrés, Arcadia Sanz, Pura Cubo, Oliva García, Elvira Matute, y los niños Antonia Sanz, Paquito Pezo, Román de Diego, Anatólio Martín, Pedro Gómez, Cayo Ruiz, Ambrosio Herrero y Demetrio Cubo, cosechando un suntuoso de aplausos; sobresaliendo en el papel de Gitana; por su grande habilidad y perfección la niña Grisanta Barreño, en el de doña Gila, que le hizo a las mil maravillas Saturina Gómez; Teodora García, que nada dejó que desechar en el de doña Paz; Lucía Cubo, que hizo el papel de Criada en toda su perfección y Mónica de Diego en el de doña Pantaleona; y los arios Paquito Pezo, en el de un Pastor, y Antonia Sanz, en el de San José, dejando al público satisfechos de su labor artística.

Este fin de destino a teatro estaba de bote en bote, a pesar de lo desapacible del tiempo, pues durante todo el día y todo la noche no cesó la lluvia acompañada de un viento tan fuerte, que dificultaba el tránsito por la vía pública.

Más cordial enhorabuena a los directores de escena, los niños y jóvenes maestros y aficionados don Juan M. Marzáquez y doña María Guadalupe González, por los esfuerzos realizados en favor de la cultura de la infancia, pues gustaron tanto las obras que fueron representadas, que el numeroso público pidió la repetición de algunas escenas y la salida de los directores al escenario, donde fueron aplaudidos y felicitados por todos.

Entre los muchos forasteros que nos honraron con su presencia, tuvimos el gusto de saludar a nuestros particulares amigos don Pablo Antón y don Fran-

cisco González, funcionarios de la Audiencia y Central de Correos de Segovia, respectivamente; la encantadora señora M. Ingrés Cabe, ilustrada maestra musical y al maestro nacional de niños de Zarzuela del Monte.

No terminará esta corta revista, sin querer ceñir que ni el más leve incidente desagradable ha turbado la alegría que ha reinado durante la fiesta, siendo digno de aplaudir el proceder de nuestras autoridades en particular, y del vecindario en general.

Un espectador.

Santa María de Nieva

De viaje

Ha llegado a esta villa doña María González, esposa de don Agustín Alconada, inspector del Timbre, la Compañía Arrendataria de Tabacos en Palencia.

Su viaje ha obedecido a ver a su señora don J. B. Bubuen, médico de Nieva, que se encuentra enfermo desde hace dos meses, halándose oportunamente muy mejorado.

Se hospeda en casa de sus hermanos los señores de Bubuen, y regresará a Palencia dentro de breves días.

Alambramiento

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa del competente procurador de los Tribunales de Justicia de esta villa, don Benito Miguel. Que sea enhorabuena.

De días

Ayer celebraron sus días, don Angel Llorente, diputado por Vinciel por este distrito, y don Angel Tapete, médico que fué del inmediato pueblo de Nieva.

A las muchas felicitaciones recibidas dijeron la buena muy cordial.

Cuéllar

Las próximas ferias

Con motivo de las próximas ferias, se organiza un variado programa que ha de constituir un gran atractivo.

Fiesta onomástica y petición de mano

Celebró su cumpleaños, la bella y simpática señorita Angelina Pezo, hija de nuestros buenos y queridos amigos don Gregorio y doña Cánida, y en el mismo día fué puesta su mano por el abogado en ejercicio don Gregorio Fraile, para su hijo mayor don Octavio, joven ingeniero mecánico de la Institución libre aprobada por el Estado; entre los futuros contrayentes se han organizado varios obsequios, y la boza se efectuará en Abril.

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO FUNDADA EN 1911
DOMICILIO SOCIAL: MADRID

OFICINAS EN

Aguilar de la Frontera, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Baena, Cabra, Carranque, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Jaén, Jerez de Caballeros, Logroño, Lucena, Málaga, Medina, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Rute, San Vicente de Alcántara, SEGOVIA, Sevilla, Talavera de la Reina, Tembleque, Teruel, Trujillo, Valdepeñas y Valencia de Alcántara.

EMISIÓN DE ACCIONES Y OBLIGACIONES de cien mil pesos nominales, devengando altos tipos de interés que se abonan:

	Per ciento
A tres meses.....	3 1/2
A seis meses.....	3 1/2
A un año.....	3 1/2
A dos años.....	3 1/2
A cinco años.....	3 1/2

OFICINAS EN SEGOVIA: COLON NUM. 9

DetodaEspaña

Galicia

Monforte

La ferocidad de un criminal.—Un mozo de tren, asesinado a hachazos

En el tren mixto de Madrid número 485, se ha cometido un salvaje crimen, en circunstancias de verdadera sa-
cralidad.

Han dicho tren, al entrar de madrugada en esta estación, se notó la falta del mozo de tren José Ramón Rodríguez y Rodríguez, de veintiocho años, soltero, natural de Ayuntamiento de Seber.

Inmediatamente se le buscó, siendo encontrado, caído entre la vía general y la del apartadero a 330 metros de la estación en un gran charco de sangre y con la cabeza apoyada sobre los alambres del disco.

El herido se encontraba en estado agónico y falleció inmediatamente después de ser encontrado.

El cadáver presentaba seis graves heridas de hachas, situadas en la cabeza y en la mejilla izquierda, con salida de masa encefálica todas mortales de necesi-
dad.

También tenía las manos destrozadas a hachazos.

En el departamento del frío en que debió llegar José Ramón se encontraron su capote y su gorra, ambas prendas ensangrentadas y con varias cortes, y un hacha muy afilada, de hoja grande y mango corte, también ensangrentada.

Sapóndose que la agresión tuvo lugar muy cerca del sitio en que se recogió a la víctima, cometiéndose por sorpresa.

El agresor debió de apearse en la misma estación donde se sospechó que montó en este tren.

Los móviles del crimen parecen ser debidos a una venganza, pues al mozo asesinado se le encontró todo el dinero que poseía.

El Juzgado ha comenzado a practicar diligencias, que son secundadas por la guardia civil.

Asturias

Oviedo

La crisis minera.—Se precede a la rebaja de salarios.

Se ha reunido la Comisión mixta de patrones y obreros mineros para tratar de la crisis del trabajo.

Los patrones expusieron el estado crítico de la industria hullera, agravada en términos alarmantes por la competencia del carbón inglés y americano, que se sitúa en los puertos europeos a 42 pesetas más barato que el asturiano.

Propusieron en vista de ello, los patrones que se rebajaran los jornales en 15 reales diarios, más de este modo, la excesiva del coste de producción obligaría al cierre de las mismas.

Los obreros se opusieron al principio a la rebaja; pero se limitaron luego a pedir que se haga dentro de la mayor justicia.

Mañana se reunirán en junta general los patrones, para estudiar la forma de reducir los jornales, que empezarán a regir desde primero de Abril.

Valencia

Habla el gobernador.—Las conquistas del proletariado.—El orden público, sobre todo

El gobernador civil, al recibir los proletarios, les manifestó que se proponía conferenciar con los jefes y directores de las agrupaciones obreras y hasta con los más caracterizados terroristas para hacerles comprender que empleando procedimientos violentos no se consigue nada bueno.

Añadió que el Gobierno trabajaba para resolver del mejor modo posible las cuestiones sociales, pero que todos

DEL EXTRANJERO

La conferencia de Londres

Momentos gravísimos

La Entente presenta un «ultimo» a Alemania

Los aliados han puesto en conocimiento de los alemanes las siguientes decisiones:

Resultante unánime el acuerdo surgió entre los jefes de Gobierno aliados respecto de la contestación que ha de darse a las contraproposiciones alemanas en la sesión de la conferencia que se celebra en Saint James Palace, M. Lloyd George expuso a von Siemens que las contraproposiciones presentadas por los alemanes no son susceptibles de ningún examen, que la actitud adoptada por el Reich sobre la cuestión de reparaciones, viene a traducirse a los incumplimientos graves de las obligaciones contraídas por los alemanes con los aliados.

Ha recordado las violaciones del Tratado en lo relativo a las entregas de carbón, a las condiciones de Aachen en Alemania, al entregarlas: 20.000.000 de marcos oro y al castigo de los culpables. Ha añadido que los alemanes negándose a aceptar las propuestas aliadas relativas a la cuestión de reparaciones, renuncian, por lo mismo, a las demandas vascas que les habían sido concedidas en las diferentes conferencias anteriores.

En esas condiciones M. Lloyd George hace saber a von Siemens que si en un plazo que expirará el lunes próximo a mediodía, los alemanes no han aceptado las bases establecidas en París relativas a las reparaciones, los aliados han acordado adoptar inmediatamente, respecto de Alemania, las medidas de represión siguientes:

Primeras. Ocupación por las tropas aliadas de Daisbourg, Ruhr y Dasselhoff.

Segunda. Inscripción sobre precio de venta de las mercancías alemanas en cada uno de los países aliados, y en la cantidad que cada uno de ellos juzgue conveniente.

Tercera. Establecimiento de una línea aduanera en el Río, bajo la intervención de los aliados.

Además se ha explicado a la Delegación alemana, que, en lo que se refiere a las modificaciones que se hayan introducido en los acuerdos adoptados en París, sólo se establecerán en cuanto al modo de realizar los pagos, como la que reduce de 42 a 30 el número de plazos anuales previstos.

Von Simons ofrece contestar

La sesión terminó a las dos y media. Toda ella se dedicó al discurso de Lloyd George para presentar el «últimátum» a los delegados alemanes.

El ministro alemán von Siemens se limitó a contestar.

«El lunes daremos nuestra respuesta; pero desde ahora decimos que desacreditamos al pueblo alemán.»

Temperamentos belicosos

Todos los periódicos dicen que el mariscal Foch está preparado para invadir Alemania, y declaran que con las tropas francesas tiene bastante para la invasión.

Únanimemente se cree que se llegará a la ruptura, y están en minoría las personas que creen que a pesar de todo, se obtendrá una solución satisfactoria.

CENTROAMÉRICA

Costa Rica y Panamá.—Reunión de la asamblea nacional.—El pueblo contra el presidente

Anuncian de Panamá que la Asamblea Nacional se ha reunido en sesión extraordinaria para examinar las proposiciones relativas a un crédito de 50.000 dólares para adquirir armas, para autorizar al Presidente a crear un ejército y para hacer un empréstito interior de 500.000 dólares.

Ha resultado una persona muerta y cuatro heridas cuando las tropas dispararon sobre la multitud que amenazaba, la noche del día 1º, la residencia del presidente, señor Pérez, cuando éste se hallaba conferenciando con Mr. Price, ministro de los Estados Unidos. Las tropas norteamericanas llegaron a tiempo para salvar la vida del Presidente.

El pueblo de Panamá se halla muy irritado contra el Presidente porque éste juzga que la guerra contra Costa Rica sería absurdos, y que es preferible una acción diplomática.

LEA USTED

La Tierra de Segovia

FABRICA DE CERA

DE

AGUSTIN SANZ GILSANZ

Sucesor de Remigio Gilsanz, Fuentepelayo (Segovia)

Precios sin competencia

Se vende en Segovia, en casa de don Samuel González y don

Guillermo del Castillo

debían cooperar a esta importante obra. Piensen los obreros la gran parte que se les ha adjudicado en la conquista de la libertad. Mediten cómo vía, como era tratado el proletariado hace medio siglo y cómo se le considera y atiende, y continuando así, indefectiblemente se restablecerá en plazo corto el equilibrio que todos deseamos, porque a todos nos ha de favorecer.

Habrá del comunismo en Rusia y de los terribles sucesos de Irlanda manifestando su opinión contraria al triunfo del comunismo.

Terminó diciendo que si con la razón no se convencen los terroristas tendrá que pillar a otros recursos empleando procedimientos enteramente

Cataluña

Barcelona

Se cierran catorce fábricas en Cataluña.—En otras se trabaja una semana al mes

La Mancomunidad de fabricantes de tejidos de sarga ha publicado una nota manifestando que, a causa de la extensa crisis que atraviesa la industria algodonera, han paralizado totalmente sus trabajos 14 fábricas, cuyo paro afecta a unos 4.000 obreros. Además han reducido a la mitad su trabajo 61 fábricas, lo que afecta a unos 8.000 obreros.

En Tarrasa sigue extendiéndose la crisis industrial, y en muchas fábricas el paro es casi completo.

En la mayoría se trabaja alternativamente por semanas, y en otras una de trabajo por cada 3 de huelga.

Castilla y León

Santander

El «Pastoriza» se hunde. Cuatro tripulantes muertos

A las nueve y media de la noche, cuando regresaban de las fiestas de la pesca los vapores «Pareja», «Pastoriza» y «León I», se produjo un lamentable suceso.

El «Pastoriza», que marchaba delante de su pareja, fué abordado por el buque mercante «Nápoli», que salía de las costas de este puerto, con rumbo a San Esteban de Pravia.

El «Pastoriza» comenzó a hundirse rápidamente, y la pérdida de tiempo, empezaron los trabajos de salvamento.

A costa de grandes esfuerzos se consiguió salvar a la mayor parte de los tripulantes del «Pastoriza», pero desaparecieron bruscamente el pítrón Manuel Ubiña, el maquinista Ramón Soto, naturales de Vigo, y los fogones Valentín Campos y José Ruizalde.

El «Pastoriza» había sido alquilado por el armador don José Pombo, para sustituir a otro barco de su propiedad.

El «León I» sufrió el año pasado, en lugar inmediato al de este suceso, otro accidente análogo.

Huelga general. Protesta contra unas detenciones

Han sido detenidos en Santander el presidente y el vicepresidente de la Sociedad de Oficios Varios y el presidente de los trabajadores del muelle.

Como protesta contra la detención, se acordó declarar la huelga general, que se ha llevado a efecto.

Han parado todos los oficios, a excepción de los panaderos, que se teme se cunden el movimiento.

Burgos

Una mujer arrollada por una locomotora

En la estación del ferrocarril, una máquina que hacía maniobras arrolló a una vecina del pueblo de Cogollón, llamada Agapita, lesionando ambas piernas.

La feliz mujer iba a despedir a su nieto, que marchaba en su correo.

En grave estado fué trasladada al Hospital.

LA VIDA EN LA CIUDAD

ARTE OBRA MAGNA DE LA CINEMATOGRÁFIA RELIGIÓN MARÍA DE MAGDALA

(VIDA DE SANTA MARÍA MAGDALENA)

GRANDIOSA VISION ARTISTICO-RELIGIOSA, DIVIDIDA EN CUATRO EPOCAS

SUBLIMES ESCENAS DE LA VIDA Y PASIÓN DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO. INSUPERABLE PRESENTACIÓN. MAGNIFICA INTERPRETACION TODOS LOS FIELES DEBEN VER ESTA MARAVILLOSA JOYA QUE AUMENTA LA FE CRISTIANA

ESTRENO EN SEGOVIA ANTES QUE EN MADRID

SE PROYECTARA UNICAMENTE

HOY SABADO 5 Y MAÑANA DOMINGO 6

A PESAR DEL COSTE DE ESTA SUBLIME FILM, CORRESPONDIENTE A LOS FAVORES DEL PÚBLICO, REGIRAN PARA DICHAS FUNCIONES LOS

PRECIOS CORRIENTES

CINE IDEAL



CINE IDEAL

GRONICA

"SOK-EL-JEMIS," SEGOVIANO

(Mercado del jueves)

La vaga e indecisa penumbra del emanecer sorprendióme el jueves en disposición de lanzarme a la calle, con el deseo de ver el despertar de este pueblo sobrio y tranquilo, que solo levanta sus ojos de la madre Tierra para elevarlos en acción de gracias al cielo.

Y abriendo el tibio calor de las habitaciones, inicio mi paseo matinal ascendiendo por la empinada cuesta de Martínez Campos hasta desembocar en la Plaza Mayor, después de cruzar una plazuela de pronunciado declive y una calleja tortuosa sobre la que asoman las monastruosas gárgolas y caladas agujas integrantes de la maravillosa cretería que corona la Catedral.

Bajo el fondo azul, ligeramente desvahido por la bruma de la mañana, destácese allí la Casa del Pueblo, edificio de severo estilo y ornamentación, que rematan gemelas torres y empinado chapitel.

Y fronteriza a la mansión de las dignidades populares, álzase como una reliquia mutilada, con su campanil troncado, semejante a una vida rota por el destino, la histórica y legendaria iglesia de San Miguel, en cuyo pórtico se cebaron un día las iras del pueblo, arrancando la vida a Rodríguez de Tordesillas.

Audiendo van en lento y pintoresco desfile los aldeanos de la sierra brava, con sus anchas boinas y pardas chaquetas elíor, con superpuertos y multicolores zigalajes elías, pero llevando todos en el semblante una tan onífora ingenuidad, que produce al cronista una idéntica sensación: la de unos niños grandes, vestidos de largo.

Por las calles del marqués del Arco, Real, Malcoínado y demás afluente, van apareciendo los esorgamientos exóticos y llenos de encantadora variedad.

Carretas arrastradas por carros bueyes de húmeda y triste mirada, vacian su meroancia sobre la paja convirtiéndola en sustentáculo de soberbias y colorosas pirámides de oro. En la heranza, que trae la evocación nostálgica de los cálidos y perfumados huertos andaluces y valencianos.

Allí eanse por simétricas filas interminables series de canastos en cuyo fondo brillan perlados todavía por el rocío matinal, los tonos verdes y suaves de la rizada escarola, el confortante apio, la empurizada lombarda, y la argentada coliflor, a cuya inmediación asoma inmodestamente llenando el aire de penetrantes emanaciones el diminuto perejil.

Sen ahora las pueblerinas y garridas mezcas en unión de una que otra vieja

NOTICIAS CULMINANTES

MADRID

Dirige el ministro de Fomento una circular a los gobernadores civiles, estimulándoles para que efectúen trabajos, a fin de conseguir que el precio del pan guarde semejanza con el del trigo, lo posiblemente las señales que señala la ley de Subsistencias, si fueran precisas.

Parece ser que los ministerios no se hallan dispuestos a pactar con los cleristas, en forma de sumisos. Los mauristas quieren que su jefe vaya a la concentración como elemento substancial de vida.

EXTRANJERO

Presentan los aliados a Alemania un ultimátum con la ocupación de territorios germánicos, si estos no aceptan las condiciones de los aliados.

Se habla preparado el Ejército francés para avanzar sobre la linea ferrea Friburgo-Baden-Baviera.

ssimentosa las que haciendo rito sagrado de su comercio, extiende a ras de tierra anchas lonas o abigarradas telas sobre las que depositan todo un bazar de signifantes y deliciosas baratijas tomando siento luego con la gran attitud y reposo launción que lo brilla un fetiche rodeado de ex votos.

Y en revuelta y pintoresca confusión de puestos desmontables, véase después los productos regionales de volatería ganados de cerdos, lanares, cabrío, bovino y vacuno limpio, reón sacrificado y ofreciendo el rudo contraste de glotones cabezas de cerdo, junto al despojo grácil del corderillo reciente.

Sigamos adelante si el reducido espacio de la inválida Plaza lo permite, para detenernos siquiera un momento junto a los tenderetes del calzado, donde la economía y originalidad se unen cordialmente.

Broquines finos, botinas de ante, zapatillas cuya piel sería leve a los delicados pies de la heroína del poema campomorino, fraternizan con el recio y claveteado zueco y geta, digno de enfandar el pie de Coliath con toda su pesada reciedumbre...

Y por encima de esa polímera alfombra en la que tienen digna representación los siete colores del Iris, ponen un cielo azul hórreo de nubes, y un Sol nígeo, ese viejo sol de Castilla que desciende hasta poner su beso de fuego en la Plaza, dando matices de oro a la neranza levantina, pinceladas de esmeralda a la fragua verdura, broches de ocre y sienna a la regional escharriera, deteniéndose más tarde en el casi palpitante envero de las reses, en cuyas entrañas arranca irrisiones, que ora son rubies de sangre, ora gemas de la carne, ora nácaras en los tegumentos del sistema muscular.

Ha sido para mí un espectáculo tan admirable: evocador y ergestivo, que solo en los zócalos morroquines establece punto de contacto, haciendo una im-

portante salvedad: la de la higiene que aquí es perfecta, por razones de ambiente local y refinamientos de la civilización.

Por lo demás encuentro distintiva función y análoga belleza en la forma. Lámosse aquí Merced del Jueves y allá Zoco el Jemis, en nada tiene que envidiar el saber artístico del zoco espiritual y castellano, pedre primitivo y arcoso del actual y auténtico zoco moro.

Judíos y moros pasaron por este viejo y solariego peñizo de Castilla, cuyos descendientes aún cantan sus glorias con nostálgica lamentación en las puertas de sus lejanos aduares, acompañando la angustia del recuerdo con los sonidos dolientes de la chirimba. ¿La sombra del conde Fernán González sobre el roto prestigio del vencido Abderramán? ¡Quién sabe!

Al regresar de mi visita al «Zoco del Jemis segoviano», parecíome que la Historia refugiada en las piedras milenarias de la Catedral, sonreía maternalmente al pueblo ingenuo que de la sierra baja y de los pueblos trae lo mejor de sus hogares campesinos en ofrenda de amor a la vieja y gloriosa mansión favorita de reyes y protectora de valientes.

RICARDO GONZALEZ SALAVERT

No le dé usted vueltas ni se canse en visitar zapaterías; le conviene comprar sus calzados en

LA REVOLTOSA

CERVANTES, 29

si quiere elegancia, bondad y economía.

Vea nuestros precios y juzgue.

LEA V. MAÑANA

LA TIERRA DE SEGOVIA

El centenario de Villalar

Como otras tantas veces lo viene haciendo, otra más nos da A B C, la nota de una simpática iniciativa ahora esteriorizada por la denosa pluma del señor Ortega Muñiz referente al cuarto centenario de la batalla de los Comuneros.

Vaya el Rey como pide el señor Ortega, asistido de los representantes de las ciudades castellanas, reservando lugar preferente al de Medina del Campo cuna del compañero de Cortés el ilustre Díaz del Castillo, la que con un estocismo verdaderamente numantino se opuso a que con los medios guerreros en ella depositados fuera destruido Segovia, para ocupar el descalabro, que sus naturales, hicieron sufrir al frascobie verdugo del obispo Acuña.

Vaya el señor Ray, el Hidalgo, el Juicio, el valiente en Castilla nacido; de Ray hijo de Rayas espíñole nieto; vaya a Villalar y sobre los históricos campos en que ondearse un día la patriótica insignia de las Comunidades, condense con su presencia majestática la equivocación de quel emperador soberbio que con extranjeros ministros atropelló las libertades sacrosantas; los fueros todos de una Nación que consciente de su esclarecido linaje como descendiente de la más grande de las Rayas no trató nunca de disfrutarle sus legítimos derechos para gobernar; vaya señor a esos campos en los que si el dinero de los mosquitos ha cesado y la metralla arrebrea, no llegarán a sus Reales pies, oírá todavía el eco de las arengas, de los héroes a sus compañeros, condenando a los traidores que más atentos a los favores Reales olvidaron sus más elementales deberes. ¡Viva nuestro Rey! oírá como una sola voz el grito de los miles que allí concurren.

Vayan también los descendientes de aquéllos que acuchillaron las libertades; que su presencia en aquellos campos será una oración por las almas de los que defendían las injusticias, porque los que asidios a la bandera de las comunidades finaron allí, Dios les absolvió ento: ces y no necesitan de su buena intención reservan ese afán plácido, para redimir a sus ascendientes, quedando para ellos sólo.

Vaya señor; que así, solo con su presencia, llevará el indulto a los que fueron vilmente cortados, y por ello España estará más de día de esa día que la batalla de Villalar no fue perdida, la ganaron Padilla, Bravo y Maldonado, el 24 de Abril de 1921; que rectifique la Historia.

BENITO BALBUENA

LA VIDA EN LA CIUDAD

ACTUALIDAD MILITAR

Ayudantes.—Se nombran ayudantes de campo de los generales don Antonio Serra y don Luis Hernando, al teniente coronel de Artillería don Leopoldo Gostiz y comandante don Daniel Alcaide, respectivamente.

Baja.—Se concede la separación del servicio, al capitán de Artillería don Justo Mensaya.

Vuelta al servicio.—Le ha sido concedida la vuelta al servicio activo al comandante de Artillería don Augusto Jordé.

Ejercicios de tiro

Esta tarde, a las tres, se juntarán ejercicios de tiro en Baterías por los alumnos de la Academia de Artillería.

Ha llegado el viajante con cintas y papel carbón para máquinas de escribir y permanecerá ocho días en la Plaza Mayor, número 25.

GARZON

Sastre de paisano

Cervantes, 11.—Segovia

SANTIAGO ADRADOS BANQUERO

Calle del Prado, núm. 20.—MADRID

Apartado, 214.—Teléfono, 740-M

Compra y venta de fondos públicos y valores industriales cotizables cobrando por todo gasto el correspondiente al nuevo arancel de los Agentes de Cambio y timbré de la póliza.—Cobro de cupones y de amortizaciones.—Conversiones, canjes, renovaciones de hojas de cupones, empréstitos y suscripciones.—Cobro y descuento de letras sobre plazas del Reino y del Extranjero.—Cartas de crédito.—PRESTAMOS.—Depósitos y apertura de cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras A LA VISTA, con abono de intereses.

Esta casa realiza toda clase de operaciones de carácter bancario.

**CUENTA CORRIENTE CON EL BANCO DE ESPAÑA
DE MADRID Y SEGOVIA**

SUSCRIPCION

Para una edición popular de los POEMAS CASTELLANOS de don Juan de Contreras.

	Pesetas
Suma anterior.....	292
Don Antonio Ballesteros	5
Suma.....	297

LEA USTED

La Tierra de Segovia,

PARADAS

Quedan abiertas las puertas de la parada de Mozoncillo y Valverde de Majano, propiedad del industrial Lorenzo Arribas, de Mozoncillo, habiendo adquirido para ello semestrales superiores.

Se traspasa

Por dejar el negocio una tienda de calzado en el sitio más céntrico de la población.

Razón, en esta administración.

CASA DE SOCORRO

Cosas de chicos

Ayer a la una y media fué curado en la Casa de Socorro un niño de seis años que jugando con otros se occasionó, a consecuencia de una caída, una contusión y distensión de ligamentos del hombro izquierdo.

Joven que pasa un mal rato, sólo por romper un plato

El joven de 19 años Antonio García Pasteras tuvo ayer la humareda de dejar de ser un infeliz y permitirse romper un plato por primera vez más; con tan mala fortuna que se produjo una herida incisa en el antebrazo derecho.

Son los chiquillos de Llanos, dos cariñosos hermanos

El niño José Gómez Llanos, de cuatro años, cuando jugaba ayer con otro hermano suyo también de unos años con el mayor entusiasmo y con fuerza, cuando este último avido de emociones y creyendo que su hermano lo hacía igual a él, le propinó una bofetada que provocó una herida punzante en la región de la izquierda y erosionó en la cara.

Si bien no quedó muy conforme con su hermano, éste su hermano, cuyas gracias a juzgar por el presente no son precisamente de las que ná éxito de risa suscitan obtener.

LEA U. MAÑANA

La Tierra de Segovia

fuerza el conde Ferrán González, la restaura, y así sigue bajo el amparo de las armas cristianas. En 1072 la invade el terrible Almamum, y la deja yerda, hasta que siete años más tarde vuelve a ser habitada por sus antiguos vecinos y otros pobladores, sin que forme a ser presa del furor musulmán en los siglos siguientes.

A ese período corresponden *Ilderedo* y *Munio*, únicos obispos segovianos cuyos nombres conserva la historia, entre los tiempos de Ferrán González y de Alfonso VI; siendo de advertir que en tan diversas alternativas de la Segovia cristiana y musulmana desde el sexto siglo al undécimo, sólo se ignora si hubo Sede diocesana en el IX, o en algún período mayor o menor de tal centuria (1).

(1) Si bien es indudable el señor Somorrostro que los moros fueron dueños de Segovia, y la poseyeron pacíficamente, durante el siglo X. Funda su parecer en la inscripción árabe del bellísimo capitel y columna de mármol, hallados el año de 1818 en una casa de la *Canongía nueva*, donde servían de sostén a una viga; y además en el hecho de no figurar Segovia entre las conquistas hechas por Almanzor, desde el 988 hasta el 987, a pesar de que en esos años se apoderó de otros pueblos más distantes.

Ninguno de esos dos argumentos resiste, a mi juicio, el más sencillo embate de la crítica. No el primero, porque ni la inscripción ni el capitel se refieren en nada ni para nada a Segovia, ni siquiera se sabe cuándo, ni cómo, ni de dónde, ni por quién vino aquí, o si fué traído como trofeo de algún *mirah* erruñado por las gentes de Segovia en sus acometidas a las regiones andaluzas, o en las conquistas de Córdoba, de Sevilla o de Granada, donde brillan, como en propio lugar, capiteles tan primorosos. (El que es objeto de esta nota, existe hoy en el Museo Arqueológico Nacional).

Equivocación notable es, en nuestro sentir, la del señor Somorrostro, al suponer que esta columna y ese hermoso capitel eran parte, aunque pequeña, de algún magnífico edificio árabe existente entonces en Segovia, lo cual supone también, da-

sin dificultad se podría sostener válidamente que ninguna de sus iglesias es anterior a los últimos años del siglo XI; pero es el caso que este pueblo compite en antigüedad con las más ilustres ciudades de España, siendo muy de notar que si los fenicios, los cartagineses y los griegos no dejaron aquí huellas positivas de su piso, los romanos las imprimieron tan profundas, que difícilmente se borrarán de la memoria de los tiempos. Lápidas, monedas y monumentos, así lo publican, de acuerdo con la historia (1).

No son tan perceptibles las que quedan de la dominación visigoda y mucho menos de la musulmana; y, sin embargo, también las consigna la historia en sus páginas seculares. De los romanos nos que-

(1) No se puede admitir que el jabalí empotrado en la torre de la casa llamada de Hércules (hoy convento de Dominicas), ni el que existió en la calle de la Judería, actualmente ejemplar curiosísimo, en el Museo Arqueológico Nacional, ni el Toro de piedra perteneciente al Museo Provincial, sean realmente fenicios, por más que los fenicios introdujeran en la Bética, y de allí se extendiese después a casi toda España el culto idolátrico a Hércules, Isis, Oriris y otras deidades fabulosas, a las cuales dedicaban las toscas figuras de toros y jabalíes parecidos a los que ya quedan indicados. No están conformes los arqueólogos ni los historiadores sobre la significación real y verdadera de tales figuras, si bien parece indudable que los céltiberos, después de los fenicios, cayeron en la misma idolatría, y que a ellos se deben tan antiguas como rudas esculturas, anteriores seguramente a la época romana en nuestra patria. El señor Somorrostro discurre sobre esta materia con toda amplitud y con la discreción que le distingue en su precioso libro referente a *El Acueducto y otras antigüedades*. A ese libro remitimos a quien deseé mayores explicaciones con relación a las extrañas figuras que los céltiberos dejaron en Segovia y en otras comarcas de Castilla, y que tanto han llamado y llaman la atención de las personas cultas.

LA VIDA EN LA CIUDAD

SANTORAL y CULTOS DEL DÍA

DÍA 5

Santos Focas, Eustasio, Adrián, mártires, Juan José de la Cruz, Teófilo, obispo, Graciano, ermitaño.

Obligado el precepto del ayuno tanto a los que no tienen las bolas como a los que las temen.

En San Martín.—Último día de ejercicios matutinos para las jóvenes solteras a las diez y media de la mañana y cinco y media de la tarde.

En Corpus Christi.—De seis a siete de la tarde, se ejercitó de costumbre de la asociación del culto diario al Santísimo Sacramento.

En el Santuario de la Encina.—A las once de la tarde, presidida la misa del rosario, se va cada dí.

Cultos especiales de Cuaresma
Se celebrarán en los templos y a las horas ya mencionadas.

En San Sebastián, padres Jesuitas.—A las seis de la tarde, continua misa en honor de San Francisco Javier, con el ejercicio de segundo día.

DÍA 6

Cultos matutinos

En las Domingas.—A las ocho y media la misa de comunión general de la Asociación del Rosario Perpetuo y de los siete domingos de San José.

En San Gabriel.—A la misma hora la misa de comunión general mensual del Apostolado de la Oración.

María de Magdala (vida de Santa María Magdalena)

(CUATRO EPOCAS)

Grandiosa visión artístico-religiosa
Obra magna de la cinematografía

HOY ESTRENO CINE IDEAL

En San Martín.—A las ocho de la mañana y como terminación de los ejercicios matutinos, será la misa de comunión general para las jóvenes solteras.

En la Catedral.—A las nueve y media de la mañana, misa solemne con sermón de la dominica; que por asistencia del ex-dentista señor obispo, predicará el muy ilustre señor doctor don Nicolás Ruiz Reda, cónclave magistral.

Teléfono de La Tierra (48).

Universidad popular

Enseñanzas que se darán hoy viernes

A las siete y media, APLICACIONES DE LA FÍSICA.—Profesor, señor Rubira.

A las siete y media, FRANCÉS.—Profesor, señor Orense.

A las siete y media, DIBUJO.—Profesores señores Palomares, Soria y Cabello.

Arqueología en LA TIERRA DE SEGOVIA

COPLAS DE LA CALLE

Según me ha dicho Librada
está la gente alarmada
por una disposición,
que aun dentro de la razón
es en verdad delicada.

Se trata, de que estos meses,
figuren en letras gruesas
las indignas feligresas
y peceras feligreses,

que no cumplen sus promesas;

Saliendo a la luz del día
la anticlerical Nemesis,
e Irene, Petra y Lucía
y Paz y Juana y María

que no cumplen con la iglesia.

¡Y quien sabe si en la lista
veremos con estupor
que figura algún jaimista,
o el nombre de algún señor
de la juventud maurista!

Pues hay algún ser realce,
con capa de religioso,
que mas de una vez, gozoso,
ensaya en el «Paraiso»
la rica danza del oso.

MARIO GUILLEN SALAYA

En Revenga

Se vende teja usada superior.

da el soberbio Acueducto, admiración del mundo, y alguna parte importante de la fortaleza llamada de Hércules; de los visigodos, las memorias de su religión, las de su Sede episcopal y sus prelados, y quizá y sin quizás, los restos de algunos de sus templos, semiocultos hoy entre románicas restauraciones, que los hacen pasar desapercibidos. De los árabes sólo hay el triste recuerdo de la destrucción y las ruinas consiguientes a sus correrías terribles, o de su forzado abandono de la población, cuando no podían conservarla largo tiempo, bajo su tiránico y opresor alfanje.

Ni los romanos ni los árabes fundan ni dejan templos católicos en Segovia, por ser extraños a sus creencias. Los visigodos indudablemente los tenían, sobre todo, desde que el gran Recaredo abjuró el arrianismo y se convierte a la religión de Cristo en el Concilio toledano III.

Sin entrar a discurrir sobre la mayor o menor antigüedad de la Diócesis segoviana en la época visigoda, ni tampoco sobre si los templos de Santiago y San Marcos se fundaron en el periodo romano, cual asegura Colmenares, es lo cierto que en las actas de los célebres Concilios de Toledo aparecen presentes y suscriben seis obispos consecutivos de Segovia, desde Pedro, que asiste en 589 a aquél en que se convierte Recaredo, hasta Decencio que concurre en 693 al décimosexto, y es el último de los prelados segovianos de que hay recuerdo en la monarquía visigoda.

Con la venida de los árabes decayeron tanto las noticias referentes a nuestra Sede Episcopal, que sólo aparecen como obispos segovianos Ildaredo en 940, y Munio en 1071, dato este último, suministrado por su firma como tal prelado de Segovia, cual ase-

gura Berganza en sus *Antigüedades de España*. El paso por Segovia, en 1072, de Almamum, rey moro de Toledo, sembrándola de ruinas, berra por completo (según antes de ahora hemos expuesto en una de nuestras modestas publicaciones), y abre ancha laguna en el episcopologio segoviano, hasta que catorce años más tarde, en 1086, aparece otro obispo de Segovia con el nombre de Pedro, suscribiendo el diploma que diera a luz Pellicer.

De tan innegables hechos dedúcese, sin género alguno de duda, que en Segovia hubo Sede Episcopal, si bien con alguna interrupción, desde el siglo VI hasta el XI, ambos inclusive. En el VI, el VII y principios del VIII, era cristiano este pueblo, sin que haya la menor señal de que por entonces fuera presa del arrianismo. La invasión agarena tampoco alteró por de pronto su estado religioso y social, pues que sometidas las diversas regiones hispanas al poder musulmán sin la fiera resistencia hecha a otros invasores, árabes y cristianos vivieron casi en paz hasta que al mediar el siglo VIII, comienza, con la triunfal acometida de Alfonso I el Católico por las comarcas leonesas y castellanas, la encarnizada y sucesiva serie de venganzas, atropellos y destrucción que en distintas épocas realizan los Emires cordobeses y Almamum el de Toledo, apoderándose unas veces de nuestra ciudad, y viéndose obligados a abandonarla en otras ocasiones.

En el mismo siglo VIII, y después de la feroz cruenta de Abderramán, la recobra Fruela I y la repuebla de cristianos, allá por el año 760. Ignórase de todo punto cuándo fué su conquista posterior por los árabes, ni cuánto tiempo la poseyeron. Lo que si se sabe es que el año 923, esto es, en el primer tercio del siglo X, se apodera de ella a viva

¡LABRADORES!

Nitrato disponible y riqueza garantizada

¿DONDE ESTA EL PRECIO MAS BAJO?

En los almacenes

de

Adriano Fernández

y Pablo López

(ESTACIÓN DE YANGUAS)

AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE AYER

Se celebro, en la segunda situación, bajo la presidencia del alcalde señor Guajardo y con asistencia de los concejales señores del Barrio Benito, Tablada (don Carlos y don López), Ríos, Ríosco, Raíz, Rivas, Well y Reguera.

Acta

Leída la de la sesión anterior, se aprueba por unanimidad.

Asistencia

Ningún concejal de los que quedan de asistir a esta sesión ha manifestado las causas que les impiden efectuarlo.

Gacetas y boletines

Los periódicos oficiales publicados desde la última sesión no contienen disposición alguna que afecte a los servicios e intereses de este Municipio.

Oficio de gratitud

Lo dirige el señor alcalde de Zamora mostrando a los Ayuntamientos la gratitud del dicho pueblo por la conducta bravura por este Consistorio con motivo del alcalde de aquél pueblo que recientemente falleció en esta ciudad.

El Ayuntamiento queda enterado.

Guía de Segovia

Don José Valdés y don Rogelio Uria de, dirigen instancia solicitando la declaración de oficial a una guía de Segovia que proyectan editar.

Se acuerda que acerca del particular emita informe la comisión correspondiente.

Pidiendo una recompensa

El auxiliar del administrador del Matadero don Clemente Pérez, solicita una recompensa por el servicio que presta como rocambolesco del arbitrio de carnes en aquel establecimiento y la Caja de Pensiones que pase a la Comisión para que informe con urgencia.

Aumento de asignación

Los maestros y maestras de las escuelas Nacionales de esta ciudad, piden el aumento la asignación que perciben por alquiler de casa-habitación.

Se acuerda que pase el asunto a informe de la Comisión.

Asignación de casa

La maestra regente de la escuela práctica aseña a la Comisión, solicita se la asigne una cantidad mensual por alquiler de casa, pues la que la está destinada en el local que ocupa la escuela, no reúne las necesarias condiciones.

El señor Rivas era muy justa esta petición por haber comprobado personalmente las malas condiciones de esa casa.

Intervienen en el asunto los señores Tablada (don Carlos) y Ríosco y se acuerda conceder a dicha maestra la misma cantidad por ese concepto que hoy percibe el maestro regente de la escuela práctica de niñas, iatéritán se realizarán en aquella casa las obras precisas.

Las plantillas de personal

La Comisión de Gobierno interior, emite informe en el asunto de las plantillas de personal, proponiendo la amortización de la plaza de oficial mayor, de otra de escribiente, de seis guardias municipales, de cinco guardias de arbolado, de una de auxiliar del arquitecto, de un capitán de obras, de un auxiliar del Negociado de Arbitrios y de dos vigilantes de Arbitrios.

Se propone además que esta amortización de personal se verifique cuando se produzcan vacantes naturales en esas plazas.

El señor Rivas expone que lo que

trae la Comisión al Ayuntamiento no son las plantillas de personal, creyendo debe hacerlo en la próxima sesión, según está acordado.

Se pronuncia un largo debate en el que intervienen los señores Ríosco, Tablada (don Carlos y don López) y la Presidencia y se acuerda rechazar la propuesta del señor Rivas y que la Comisión de Gobierno trae a consideración las plantillas de todo el personal dependiente del Ayuntamiento, teniendo en cuenta para realizarlo la antigüedad y los méritos de los funcionarios, aprobando el informe de esta Comisión en cuanto a las amortizaciones.

Moción

La formula verbalmente el señor del Barrio Bealte, proponiendo se varíe la denominación y cometido de la Guardia municipal por la de Policía urbana y con arreglo a esto nombre ejerce sus funciones en todos los barrios de la capital.

Es tomada en consideración y se acuerda pase a la Comisión respectiva.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Tablada (don López) desea se establezca en la Plaza Mayor y en la del Azoguejo el servicio del repeso municipal.

El señor Rivas insiste en el ruego que ya tiene hecho relativo al arreglo del arco de la Faenista.

María de Magdala

Grande es la fama de que está precedida esta suprema manifestación de arte y religión, que seguramente obtendrá en Segovia, en donde se estrena antes que en Madrid, un éxito inmenso, como obtuvo «Christus».

Maria de Magdala está dividida en cuatro épocas, en las cuales con una riqueza sin precedentes y exquisitez artísticas instructivas, altamente moral, y místicas, nos muestran la vida de Santa María Magdalena la factuosa y bella pecadora, redimida en el sublime amor del Divino Maestro y en conmovedoras escenas de recogida severidad aparece la pasión del Dios-Hombre y el drama del Gólgota.

El público juzgará la obra del renombrado vate Fausto Salvatore, elogiada por la Santa Iglesia.

CINE IDEAL nos presenta esta maravillosa obra magna de la cinematografía, que solo se proyectará hoy sábado y mañana domingo.

Apesar del coste de esta película y en su deseo de que por todos sea admirada y correspondiendo a los favores del público, regirán en estas funciones los precios corrientes.

Tenemos noticias de que la demanda de billetes para este acontecimiento cinematográfico es grandísima.

Los señores Ríosco y Rivas informan se retiren los escombros de la Plaza de Díaz Banez y del Paseo del Saor.

La presidencia premia atender los ruegos anteriores.

Estado de fondos

Le presenta el señor contador con una existencia de 9815,11 pesetas.

Se levanta la sesión a las 9.

AVENACACAO C.D.A.

a base de fosfatos y sales cálcicas
EL MEJOR DE LOS DESAYUNOS.

AVENACACAO C.D.A.

a base de fosfatos y sales cálcicas.
EL DESAYUNO DE NIÑOS DURANTE EL CRECIMIENTO.

AVENACACAO C.D.A.

a base de fosfatos y sales cálcicas.
EL DESAYUNO DURANTE LA LACTANCIA.

AVENACACAO C.D.A.

a base de fosfatos y sales cálcicas.
EL DESAYUNO DE NIÑOS ESCRUFULOSOS.

AVENACACAO C.D.A.

a base de fosfatos y sales cálcicas.

EL DESAYUNO DE NIÑOS RAQUÍTICOS

AVENACACAO C.D.A.

a base de fosfatos y sales cálcicas.

EL DESAYUNO DE LOS TUBERCULOSOS.

EN DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS
Compañía de Productos Alimenticios S. A.

SAN SEBASTIÁN
DÉPOSITARIOS:

Compañía Nacional
MADRID: Calle Manuel Codina, 3

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del presente, ni los honores de la Historia

La Tierra de Segovia

MARZO

5

SÁBADO

El verdadero segovianismo consiste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender nuestro por amor a Segovia

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

Banquete a Bugalla. Nuevo jefe del personal de Hacienda. El Magisterio y los presupuestos. Las tareas parlamentarias. Consejo en Palacio.

SESIONES DE CORTES

SENADO

Preside el señor Sánchez de Tocino. Despues de varios ruegos, continúa el debate sobre contestación al mensaje de la Corona.

El señor Durán y Ventosa, pronuncia extenso discurso, coincidiendo en muchos puntos con las ideas expuestas ayer por el conde de la Mortera, entre ellas, en la constitución de un gobierno de personalidad; termina pidiendo la autonomía para Cataluña.

El señor Tormo, dice que el decreto de disolución de Cortes, esgrimido como arma ofensiva por los Gobiernos, es un fracaso. Refiere que los sucesos de Juri de 1917 fueron una semirevolución y no una manifestación del sindicalismo, como se ha repetido varias veces.

El señor arzobispo de Valladolid, interviene en el debate para contestar alusiones, y se ocupa de los problemas sociales, combatiendo al socialismo y al sindicalismo imperante. Dice que en la vida social ha sido abierto un abismo grande por abandono de la vida espiritual. Examina el socialismo que considera como un anarquismo científico y termina ofreciendo la colaboración del Episcopado español para el mantenimiento del orden.

Le contesta el conde de Esteban Collantes.

El señor Carracedo, censura al Gobierno por el poco interés que demuestra por la Instrucción pública.

El ministro de Instrucción pública contesta al orador; y se levanta la sesión, a las siete de la tarde.

CONGRESO

A la hora de costumbre, abre la sesión el señor Sánchez Guerra.

El señor Solana, hace una intervención al Gobierno sobre el des-

prestigio a que fueron llevados los notarios en las últimas elecciones. Censura la forma en que fueron tratados por el Parlamento y el Tribunal Supremo; y pide se ofrezca un acto de desagravio a tan honorables funcionarios.

El ministro de Gracia y Justicia, promete en cuanto de él dependa, depurar responsabilidades.

Sigue después el debate sobre política arancelaria.

El señor Salas, aboga por que el arancel sea formulado por las Cortes.

El señor Prieto, se ocupa de la falta de protección a la industria, censura duramente a los agricultores y pone de relieve la crisis que atraviesa la marina mercante, pintando un sombrío cuadro del porvenir de España.

Se suspende este debate y se levanta la sesión.

Banquete a Bugalla

Los senadores y diputados ministeriales por las cuatro provincias gallegas obsequiarán el próximo lunes al ministro de la Gobernación con una comida en el Ritz.

Asistirán el jefe del Gobierno y los ministros de Fomento, Hacienda y Gracia y Justicia.

Nuevo jefe del personal de Hacienda

Ha sido nombrado jefe de personal del Ministerio de Hacienda don Mariano del Valle, por desdoblamiento de funciones del cargo de oficial mayor. En este sentido continúa su titular, don Rafael Cabanillas.

El Magisterio y los presupuestos

Una comisión del Magisterio ha visitado al ministro de Hacienda para rogarle que en el caso de que no haya presupuesto y tenga que prorrogarse el actual, se incluya en la prórroga la consignación necesaria para llevar a cabo la segunda parte de la reforma aprobada en fa-

vor de los maestros, y que empece a realizarse en el presente ejercicio.

Ingresos por Timbre y Tabacos

La recaudación por Timbre en febrero último registra un total de 4.259.075 pesetas.

Los ingresos por Tabacos ascendieron a 8.131.460 pesetas.

Consejo en Palacio

Mañana, a las diez y media, se reunirá en Palacio el Consejo de ministros, que presidirá el Rey.

Las tareas parlamentarias

El presidente ha manifestado hoy que contestará en uno todos los discursos de estos días en el Senado, en especial a los de los señores Goicoechea, marqués de la Hermida y conde de la Mortera.

—Este último —dijo el señor Dato— se ha referido a cosas personales mías, que he de contestar yo forzosamente.

Cree el señor Dato que el martes o el miércoles se votará la contestación del Senado al Mensaje, y en seguida se ocupará el Congreso de su contestación. Podrá haberse simultaneado la discusión; pero no se hace ya por costumbre, para que el presidente pueda atender debidamente a las dos Cámaras.

Visitas

Han visitado al presidente el alcalde y el obispo auxiliar de Zaragoza.

Los trigueros

Suscrita por 59 diputados y 20 senadores representantes de distritos

trigueros, se ha dirigido una exposición Presidente del Consejo en la cual, fundándose en que no existe la debida relación entre el precio del trigo y el del pan y en que el Gobierno, manejando el "stock", existente del trigo extranjero, tiene a su alcance medios sobrados de impedir que el producido en España se cotice en los mercados reguladores a precios superiores al de 60 pesetas quintal métrico, que el agricultor estima hoy preciso como remuneración a su capital y a su esfuerzo, pidan la inmediata reposición de los derechos arancelarios del trigo y sus harinas para evitar la ruina de la agricultura española.

Ultramarinos

Para la cuarentena no debe faltar en su装备 el azúcar de CONSERV. S. DE PESCADE «SURTIDO ESPAÑA» que la CASA ALBO de SANTONA (Santander) proporciona.

Compran 96 kilos de diferentes pesados en 36 preparaciones distintas.

SE PIDE AL PRECIO

ANUNCIO

S. H. "La Igualdad,"--Segovia

Todos los mares se compra casco de vidrio blanco, de copas, vasos, frascos y de más similares, desde diez kilogramos en adelante a pesos 0.25 kilogramo.

VITICULTORES

En la finca Villa Catalina, propiedad del señor don Miguel Gozalo, se venden plantas de vino de las mejores selecciones registradas hasta el día. Sus variedades son Tinto Común y Aragón, Blanco, Jerez y Venejell, resistentes contra las heladas como se ha visto en el año pasado, y con un aumento de producción de 80 por 100 a otras plantaciones similares. El precio es de OCHO pesetas cada ciento, en la finca.

ALDEA REAL (SEGOVIA)

Garbanzos para siembra

VARIOS TAMAÑOS, CLASES SUPERIORES ANDALUZAS

Y PRECIOS SIN COMPETENCIA

en el almacén de garbanzos

DE

Ricardo Martín Gómez

San Agustín, número 13. - SEGOVIA

VAGON COMPLETO, PRECIO ESPECIAL

LA SULZA

:BAUSA:
PLAZA MAYOR, 42

Almuerzo y comidas a la carta

COMIDA Y BEBIDA

CLASICO RESTAURANTE

LA SULZA

PLAZA MAYOR, 42

SEGOVIA

TELÉFONO 100-1000

CLASICO RESTAURANTE

LA SULZA

PLAZA MAYOR, 42

SEGOVIA

TELÉFONO 100-1000

CLASICO RESTAURANTE

LA SULZA

PLAZA MAYOR, 42

SEGOVIA

TELÉFONO 100-1000

CLASICO RESTAURANTE

LA SULZA

PLAZA MAYOR, 42

SEGOVIA

TELÉFONO 100-1000

CLASICO RESTAURANTE

LA SULZA

PLAZA MAYOR, 42

SEGOVIA

TELÉFONO 100-1000

CLASICO RESTAURANTE

LA SULZA

PLAZA MAYOR, 42

SEGOVIA

TELÉFONO 100-1000

CLASICO RESTAURANTE

LA SULZA

PLAZA MAYOR, 42

SEGOVIA

TELÉFONO 100-1000

CLASICO RESTAURANTE

LA SULZA

PLAZA MAYOR, 42

SEGOVIA

TELÉFONO 100-1000

CLASICO RESTAURANTE

LA SULZA

PLAZA MAYOR, 42

SEGOVIA

TELÉFONO 100-1000

CLASICO RESTAURANTE

LA SULZA

PLAZA MAYOR, 42

SEGOVIA

TELÉFONO 100-1000

CLASICO RESTAURANTE

LA SULZA

PLAZA MAYOR, 42

SEGOVIA

TELÉFONO 100-1000

CLASICO RESTAURANTE

LA SULZA

PLAZA MAYOR, 42

SEGOVIA

TELÉFONO 100-1000

CLASICO RESTAURANTE

LA SULZA

PLAZA MAYOR, 42

SEGOVIA

TELÉFONO 100-1000

CLASICO RESTAURANTE

LA SULZA

PLAZA MAYOR, 42

SEGOVIA

TELÉFONO 100-1000

CLASICO RESTAURANTE

LA SULZA

PLAZA MAYOR, 42

SEGOVIA

TELÉFONO 100-1000

CLASICO RESTAURANTE

LA SULZA

PLAZA MAYOR, 42

SEGOVIA

TELÉFONO 100-1000

CLASICO RESTAURANTE

LA SULZA

PLAZA MAYOR, 42

SEGOVIA

TELÉFONO 100-1000

CLASICO RESTAURANTE